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绝密※启用前 
深圳市学而思 2015 年数学能力等级测评 

六年级 

考生须知 

1. 本试卷共 4 页，20 题 
2. 本试卷满分 100 分，考试时间 90 分钟 
3. 请在密封线内填写个人信息 
4. 成绩查询时间：1 月 27 日 

 
 
一、填空题（每题 5 分） 

1. 计算：
2 3 13 ( )
3 4 6
   ________． 

【解析】 
2 3 1 11 9 2 11 11 11 123 ( ) ( ) 4
3 4 6 3 12 12 3 12 3 11
           

【答案】4 
2. 2 2100 99  ________． 
【解析】 2 2100 99 (100 99) (100 99) (100 99) 1 199          
【答案】199． 

3. 把
2 0.67 0.6
3

 、 、 三个数从小到大排列顺序_____________________． 

【解析】 ,
2 0.66666 , 0.67 0.676767 0.6
3
     

【答案】
20.6 0.67
3

   ． 

4. 一批种子播种后，发芽种子与未发芽种子数量之比是 4 :1，这批种子的发芽率是________．（填百

分数） 
【解析】 发芽种子与未发芽种子数量之比是 4 :1，发芽种子是 4 份，未发芽种子是 1 份 

发芽率
4 4100%= = =80%

+ 4+1 5
 

发芽种子数

发芽种子数 未发芽种子数
 

【答案】80%． 
 
5. 上午12 : 30 时针和分针所成的夹角小于180，是________度． 

 

【解析】 一个大格 30 度，到 12:30 时针走了 0.5 个大格，分针走了 6 个大格，与分针相差 5.5 个大格，

5.5×30＝165（度） 

【答案】165 
6. 把自然数排列成如下数表： 

1 4 7 10
2 5 8 11
3 6 9 12





 

 那么 2014 在从左往右数的第__________列． 
【解析】 2014 3=671 1  ， 671+1=672  
【答案】672 
7. 25 和 15 的最小公倍数与最大公因数的差是__________． 
【解析】 [25,15] (25,15) 75 5 70     
【答案】70 
8. 如图，正方形中有一个最大的圆，圆的半径是 1 厘米，则阴影部分的面积是________平方厘米．（

取3.14） 

 

【解析】 阴影面积=正方形面积－正方形面积= 2 2+ 3.14 1 0.86  （1 1） （平方厘米） 
【答案】0.86  
9. 现有 5 张卡片，正面分别画着喜羊羊、美羊羊、懒羊羊、灰太狼、红太狼，现将这 5 张卡片打乱后

反扣在桌面上，随意抽出两张，这两张卡片正面恰好是一只羊一只狼不考虑顺序的可能性是

__________．（填一个分数） 
【解析】 从 5 张卡片里任意抽 2 张有 2

5 10C  种情况，其中一种狼一只羊有3 2 6  种情况，所以一只羊

一只狼的可能性是
36 10
5

   

【答案】
3
5

 

 
10. 在 1～100 这 100 个正整数中，是 3 的倍数或者是 5 的倍数的数有________个． 
【解析】 100 3 33 1  （个） (个)，100 5 20  (个)，[3,5] 15 ， 

100 15 6 10  （个） （个），33 20 6 47   （个） 
【答案】47 
 

11. 一个长方体的长是 10 厘米，它的长比宽多
1
3
，高比长少 20% ，这个长方体的体积是_________立方

厘米． 

【解析】 
1 310 (1 ) 10 7.5
3 4

     （厘米），
410 (1 20%) 10 8
5

     （厘米） 

7.5 8 10 600   （立方厘米） 
【答案】600 
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12. 小明妈妈打算去某商场购买 25 个碗，原价每个 10 元，恰好商场正在进行优惠促销活动，一共有三

种优惠方案，顾客只能任选其中一种优惠方案： 
第一种优惠方案：每买 3 个送 1 个，不满 3 个的部分不赠送 
第二种优惠方案：打八折 
第三种优惠方案：每满 30 元减 6 元，不满 30 元的部分不减免 
则小明妈妈最少要花________元钱． 

【解析】 第一种方案花费： 25 (3 1) 6 1 , (3 6 1) 10 190       （元） 
第二种方案花费： 25 10 0.8 200   （元） 
第三种方案花费： (25 10) 30 8 10 , 25 10 8 6 202       （元） 
第一种方案花费最少，最少 190 元 

【答案】190 
 
13. 小胖计划用 100 天时间减肥，如果是星期一就跑步 30 分钟，如果是星期二就跑步 40 分钟，如果是

星期三就跑步 50 分钟……如果是星期日就跑步 90 分钟．按照计划，第一天要跑 50 分钟，第二天

要跑 60 分钟……以此类推．当他跑完这 100 天，一共跑了________分钟． 
【解析】 30 40 50 60 70 80 90 420       （分钟） 

100 7 14 2   ， 420 14 50 60 5990    （分钟） 
【答案】5990 
 

14. 一个分数如果分子增加 1，分数值变成
1
3
；如果分母增加 4，分数值变成

2
7
．这个分数是________． 

【解析】 假设这个分数是
x
y ，根据题意可知： 

1 1 3 ( 1)
3

x y x
y


   可得 ；
2 7 2 ( 4)

+4 7
x x y

y
   可得 ； 

得到二元一次方程组：
3( 1)

7 2( 4)
y x
x y
 

  
解得:

14
45

x
y


 
这个分数是

14
45

 

【答案】
14
45

 

 
 
15. 甲、乙两车从相距 400 千米的 A、B 两城相向而行，甲车先从 A 城出发，过一段时间后，乙车才从

B 城出发，并且甲车的速度是乙车速度的
4
5
，当两车相遇时，甲车比乙车多行驶了 100 千米，则甲

车开出____________千米，乙车才出发． 
【解析】 解：设甲车先开出了 x 千米，乙车才出发 

4 5(400 ) (400 ) 100
4 5 4 5

x x x    
 

 

解得： 130x   
【答案】130 
 

16. 长方形 ABCD 沿 C 点顺时针旋转 90 度得到长方形 ' ' 'A B CD ，AB  3 厘米，BC  2 厘米，连接 'AA 、 
AC ，则阴影部分的面积是___________平方厘米． 

 

【解析】 方法 1：
2 22 +3 2 =2.6
2 2 3




（平方厘米） 

方法 2： 5(2 3) (3 2) 2
2

     （平方厘米） 

  
2

2 2

1 2 52 3 2.6
2 2 3 2 3 2 3 2
    

    
（平方厘米） 

【答案】 2.6  
17. A、B、C、D、E 五个人干一项工作，若 A、B、C、D 四人一起干需要 6 天完成；若 B、C、D、E

四人一起干需要 8 天完成；若 A、E 两人一起干需要 12 天完成．那么，若 E 单独干需要________
天完成． 

【解析】 从题中可以看出， A、 B 、C 、 D 四人每天完成总量的
1
6
， B 、C 、 D 、 E 四人每天完成总

量的
1
8
，A、E 两人每天完成总量的

1
12

，可见，E 一人每天完成总量的
1 1 1 12
8 12 6 48
     
 

，

所以 E 一人单独干需要
11 48
48

  天． 

【答案】48 
18. 两根粗细一样的蜡烛，其长度比是 7 : 9，现在同时点燃两根蜡烛，15 分钟后两根蜡烛的长度比变为

2 : 3，再燃烧________分钟后，就会有一根蜡烛首先燃尽． 
【解析】 蜡烛粗细一样，燃烧速度一样，所以蜡烛长度会变，但是长度差不变，统一两个比例份数差 

7 : 9与 2 : 3=4 : 6 都相差两份，两根蜡烛 15 分钟都减少 3 份，则 1 份可以燃烧 5 分钟，较短的

蜡烛还剩 4 份，则再经过 4 5=20 （分钟）就会有一根蜡烛首先燃尽． 

【答案】20 
 
19. 如图，现加工一个零件，在一个底面半径为 3 厘米，高为 8 厘米的圆柱上挖去一个等底等高的圆锥，

然后将剩余的立体图形横着锯成等高的两段，则得到的图形下半部分的体积是________立方厘

米．（ 取3.14） 
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【解析】 假设上半部分这个小圆锥体积是 1 份 

8 3 (8 1) 5
2


   ， 25 3.14 3 8 15 3.14 47.1
8 3

     


 

【答案】 47.1 
 
20. 多位数1234567891011121314 20132014 各位数字之和是_________． 
【解析】 多位数1234567891011121314 20132014 各位数字之和等于1 2 3 4 2013 2014      的数

字之和，等于 (1 1998) (2 1997) (3 1996) (999 1000) 1999 2000 2014             和的

数字和， (1 1998) (2 1997) (3 1996) (999 1000) 1999         这 1000 组和都为 1999，再

将 2000 到 2014 的数字之和相加即可，1+9+9+9 1000 2 3 11 3 4 5 6 7 28090          （ ）  
【答案】 28090  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


